

PROSLOV

Biskupski grad Đakovo slavio je 1989. godine 750. obljetnicu prvog spomena grada u darovnici hrvatskoga hercega Kolomana iz godine 1239. U organizaciji JAZU Zavoda za znanstveni rad Osijek, grada Đakova i Biskupije Đakovačke i Srijemske, obljetnica je završena znanstvenim skupom od 15. do 17. studenoga pod nazivom »Đakovo 750 godina«. U ovom broju *Diacovensie* donosimo najznačajnije priloge s toga Simpozija s namjerom da našoj javnosti pružimo dokumente o povijesti i značaju biskupskoga grada Đakova.

Radove smo sadržajno podijelili u pet skupina. U prvoj skupini donosimo dokumente o prapovijesti grada Đakova dokumentirane arheološkim nalazima. Na taj se prigod nastavlja govor o pisanim izvorima za povijest grada te o građi iz Hrvatskog državnog arhiva. Đakovo je imalo vrlo razvijene odnose sa središnjim institucijama u Zagrebu u 19. stoljeću, što je ovdje prikazano.

Druga skupina tekstova obrađuje Đakovo i Đakovačku ili Bosansku biskupiju od trinaestog stoljeća pa sve do naših dana. Tu je i pregled povijesti drevne Srijemske biskupije, istraživanje o biskupu Ponsi, te analizi katekizama đakovačkih biskupa.

Svoj najsnažniji značaj Đakovo je dobilo u vrijeme biskupa Josipa Jurja Strossmayera. Tema treće skupine tekstova upravo je lik biskupa Strossmayera i vrijeme njegovih suvremenika, posebice franjevaca u Đakovu. Obrađena je i biskupova uloga u oblikovanju života u samome gradu.

Četvrta skupina obrađuje mjesto i ulogu Stolnoga kaptola bosanskoga ili đakovačkoga i srijemskoga. Kaptolski pečati su svjedoci jednoga vremena kada je kaptol bio »locus credibilis«. Ikonološka analiza zidnih slika i skulptura u đakovačkoj katedrali Sv. Petra nadopunjuje cjelinu toga govora.

Peta skupina priloga obrađuje bogato područje redovničkoga života u Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji. Posebno mjesto u povijesti ove biskupije imaju franjevci i Družba sestara sv. Križa. Obrađeno je i bogatstvo inkunabula u dijecezanskoj knjižnici i u franjevačkim knjižnicama na području Đakovačke i Srijemske biskupije.

Uredničko vijeće